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ПРЕСКЛИПИНГ 

10 септември 2021 г., петък 

www.bnt.bg, 09.09.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/ministar-kacarov-za-parvi-pat-nzok-shte-finansira-lechenie-na-

ostro-zabolyavane-kato-covid-1168346news.html 

 

Министър Кацаров: За първи път НЗОК ще финансира лечение на остро 

заболяване като COVID 
 

Готова е методиката за домашно лечение на пациенти с COVID-19, която ще се 

финансира от Здравната каса. Фондът ще поеме финансирането и на предписаните 

лекарства срещу вируса. Това обяви днес в парламента министърът на 

здравеопазването Стойчо Кацаров. 

Той заяви, че методиката е обсъдена и одобрена от Българския лекарски съюз. 

СХР Стойчо Кацаров, служебен министър на здравеопазването: 

"Така, че пациентите с COVID могат да бъдат обслужвани амбулаторно, лекувани 

амбулаторно. Утре излиза в "Държавен вестник" решение на НЗОК със списък от 

лекарства, които ще могат да се предписват на болни с COVID. Това се случва за пръв 

път в историята на НЗОК, откакто е учредена, защото досега тя финансираше само 

лечение на хронични заболявания, домашно лечение на хронични заболявания. За пръв 

път тя ще финансира остро заболяване, каквото е COVID, лекарствата ще бъдат 

безплатни и всички видове изследвания - също", заяви министър Кацаров. 

 

 

www.nova.bg, 09.09.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/09/09/339249/ 

 

Кацаров: До края на деня очаквам отговори за третата доза от експертен съвет 

 

Здравният министър е задал четири въпроса, които съветът да проучи 

 

До края на деня ще бъде взето решение дали ще се ваксинираме с трета игла срещу 

COVID-19. Това обяви здравният министър Стойчо Кацаров в отговор на въпрос на 

NOVA. Експертите у нас обсъждат при какви варианти да се прилага трета, подсилваща 

доза. Ако решението им е "за", такава ваксинация ще се прави, въпреки призива на 

СЗО. Ако становището е "против", ще се чака решение на Европейския лекарствен 

регулатор.   

"Поставил съм четири въпроса, на които да отговорят - удачно ли е да се поставя такава 

ваксина, колко време е необходимо между втората и третата, може ли да се прилага 

различна трета доза от първоначалната и при какви хора е подходящо да се прилага. 

Очаквам отговори на тези въпроси и на генералния въпрос. Все още нямаме решение на 

Европейската агенция по лекарствата, която да направи промени в кратката 

характеристики на ваксините и ако се вземе такова решение, то ще е по подобие на 

други европейски страни", каза още Стойчо Кацаров.  

По думите му, ако становището на експертния съвет по имунопрофилактика имат 

отрицателно становище, ще се чака решението на Европейската агенция по 

лекарствата.   
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"Говорихме с народните представители евентуално да се добави допълнителна сума за 

лекарствени продукти, колкото може да позволи държавния бюджет, но от порядъка на 

10-15 млн. допълнително, би дало повече спокойствие", каза още д-р Стойчо Кацаров. 

"Вчера имаше заседание на Надзорния съвет на НЗОК, на който те одобриха изменение 

в методиката за заплащане на лекарите в болничната и извънболничната в посока на 

увеличаване на тези средства. На практика ние сме готови със стартиране изцяло на 

амбулаторно лечение на пациенти. Днес тази методика беше съгласувана от БЛС, с 

директори на столични ДКЦ-та. Теса много доволни от това, което е осигурено като 

нови възможности за така наречените COVID зони. очаквам в много кратки срокове 

другата седмица от тези 39 първоначално регистрирани COVID зони, да станат поне 

150. Така че пациентите с COVID да могат да бъдат лекувани и амбулаторно. Утре 

излиза в държавен вестник решение на НЗОК със списък от лекарства, които ще могат 

да се предписват на болни с COVID", посочи още той. Здравният министър отбелязa, че 

това се случва за пръв път в историята на НЗОК, защото досега е финансирала домашно 

лечение на хронични заболявания, а за пръв път ще финансира едно остро заболяване, 

каквото е COVID. 

"Лекарствата ще бъдат безплатни и всички видове изследвания също", каза още 

министър Кацаров. "Отделно от това Министерство на здравеопазването по една своя 

програма за подпомагане на лечебните заведения за COVID, ще осигури на всчики 

новоразкрити COVID зони, възможност да получат безвъзмездно апаратура на стойност 

до 50 хил лв", коментира още министърът. 

Той отговори и на своите опоненти, които го критикуват, че стои без маска в пленарна 

зала. "Може да се занимаваме с всякакви глупости. Сезирайте, който искате", заяви още 

д-р Кацаров. 

 

 

www.dnevnik.bg, 09.09.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/09/09/4251747_ot_sledvashtata_sedmica_shte_se

_plashtat_lekarstva_za/ 

 

От следващата седмица ще се плащат лекарства за COVID болни на домашно 

лечение 

 

От следващата седмица с публични средства се очаква да се плащат лекарства за 

COVID болни на домашно лечение, заяви здравният министър Стойчо Кацаров, който 

бе в Народното събрание заради обсъждането по актуализацията на бюджета на 

Здравната каса. Това се очаква да стане след като бъде публикуван в Държавен вестник 

списък с медикаментите, които могат да се предписват на пациенти с коронавирус. 

За целта пациентите с COVID-19 следва да отидат на преглед в някоя от т. нар. COVID 

зони, които се намират в диагностично-консултативните центрове (ДКЦ, бившите 

поликлиники) в страната. (Списък с COVID зоните вижте тук) 

Здравният министър се надява, че местата, където се предлагат прегледи за заразени с 

коронавирус, ще се увеличат до 150 през идните две седмици. Кацаров твърди още, че 

по отделна програма медицинските звена ще могат да получат апаратура за до 50 хил. 

лв. "Тя може да бъде подвижен ренгенов апарат, апарат за лабораторна диагностика, 

ехографски, за електрокардиограма", изброи здравният министър. 

Той твърди още, че на COVID зоните ще бъдат разпределени по около 30 

пулсоксиметри (апарати, които измерват нивото на кислород в кръвта), които да се 

дават на пациентите за използване по домовете докато са болни, а от тях ще се очаква 

да ги върнат на дадено ДКЦ след като оздравеят. 
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www.dir.bg, 09.09.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/politika/spor-v-ns-za-parite-na-lekarite-na-parva-liniya-ministarat-

izchezna-ot-plenarnata-zala 

 

Спор в НС за парите на лекарите на първа линия, министърът изчезна от 

пленарната зала 

 

От ГЕРБ напомниха на Кацаров, че медиците от ДКЦ и специализираната 

доболнична помощ не получават пари за първа линия 

 

Министърът на здравеопазването напусна пленарната зала насред дебатите по бюджета 

на НЗОК. Това принуди председателката на парламента Ива Митева на няколко пъти да 

призове от трибуната Стойчо Кацаров да бъде потърсен и върнат в залата, защото има 

въпроси, на които трябва да отговори.  

Парламентът 

Халил Летифов: Възможно е ДПС да има собствена кандидатура за президент 

Кацаров: 220 млн. лева, заложени в актуализацията на бюджета на Здравната каса, са 

достатъчни 

След издирване и конвой до съда: Задържаният за заплашителния мейл до Митева 

остава в ареста 

Малко преди това спор в залата се завихри с участието на ГЕРБ и Кацаров по повод 

едно от предложенията на бившите управляващи да бъдат отпуснати 26 млн. лв. за 

лекарите на първа линия от доболничната и специализираната помощ. 

"Неоценени са колегите в ДКЦ-та и болничните практики в доболничната помощ, става 

въпрос за 4000 лични лекари в България и 4500 лекари и сестри в ДКЦ. Считам, че е 

несправедливо тези хора да не бъдат стимулирани, 26 милиона лева не са никак много", 

каза бившият здравен министър от трибуната. 

Ангелов поясни, че идеята е и те да получават по 600 лв., както медиците в болниците, 

а сестрите да вземат по 360 лв., защото в момента тези техни колеги са ощетени. За 

справедливост за всички лекари на първа линия, независимо къде работят, се обявиха и 

от ДПС, а министърът заяви, че всичко е наред. "Има корекции и спокойствие, 

ситуацията е спокойна, проблемите са решени. Колегите очакват вашите решения, за да 

посрещнат и да се борят с COVID-вълната", отвърна Кацаров. 

Той намекна, че министърът се вълнува много повече от едни други медицински 

центрове и обобщи: 

"Продуктовото позициониране стана много модерно напоследък в Министерството на 

здравеопазването". 

"Винаги, когато говорите за COVID, си задавам въпроса кое ви кара да сте толкова 

усмихнат и весел", изрази учудване Костадин Ангелов и заключи, че министърът не е 

разбрал за какво говори. "Тук става въпрос за допълнителни възнаграждения в 

първичната и специализираната извънболнична помощ, където лекарите, сестрите и 

санитарите да получават по 600, 360 и 120 лв., обясни Ангелов. В първичната помощ 

само сестрите получават по 360 лв., а в специализираната медицинска помощ лекарите 

и сестрите не взимат допълнителни пари, допълни още той. 

Д-р Джевдет Чакъров от ДПС също не се съгласи с министъра, че медиците са се 

успокоили. "Считам, че беше редно и коректно с оглед на COVID-мерките да бъдат 

коректно овъзмездени тези хора и трудът им да бъде по достойнство оценен и да бъдат 

те мотивирани", каза Чакъров. 

http://www.dir.bg/
https://dnes.dir.bg/politika/spor-v-ns-za-parite-na-lekarite-na-parva-liniya-ministarat-izchezna-ot-plenarnata-zala
https://dnes.dir.bg/politika/spor-v-ns-za-parite-na-lekarite-na-parva-liniya-ministarat-izchezna-ot-plenarnata-zala


Page | 4 

4 

В реплика към бившия здравен министър Костадин Ангелов пък скочи докторката от 

ДБ Таня Андреева, която попита ГЕРБ: "Защо за 12 г. не видяхте, че няма педиатри и 

патоанатоми. Днес се занимаваме с подаяния", възмути се тя на призива на Костадин 

Ангелов и нейната група да подкрепи парите за лекарите на първа линия. 

Лекарката заяви, че българските медици получават 16 пъти по-ниски заплати от 

колегите им на Запад, затова заслужават достойно заплащане, но не подобни подаяния. 

"Започнаха да бродират брюкселска дантела с мерки за COVID", заключи проф. Георги 

Михайлов от БСП, който пък се застъпи за повече пари за социално значимите 

заболявания като онкологичните, например, от които смъртността е по-висока от тази 

при коронавируса. 

Междувременно Ива Митева даде почивка по искане на ДПС, а Стойчо Кацаров така и 

не се бе появил в пленарната зала.  

 

 

www.bnt.bg, 09.09.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/itn-ibgni-i-db-obviniha-gerb-dps-i-bsp-v-procedurni-hvatki-

sreshtu-aktualizaciyata-na-byujeta-na-nzok-1168362news.html 

 

ИТН, ИБГНИ и ДБ обвиниха ГЕРБ, ДПС и БСП в процедурни хватки срещу 

актуализацията на бюджета на НЗОК 
 

Групите на ИТН, ИБГНИ и ДБ обсъдиха ситуацията с бюджета на НЗОК, липсата на 

кворум и продължаващото заседание без право на гласуване заради кворума. По-късно 

трите формации направиха съвместно изявление в кулоарите на парламента. 

ГЕРБ, ДПС и БСП правят разходи за пари, които ги няма, заяви Тошко Йорданов. 

Излязохме от зала, за да се консултираме какво можем да направим, допълни той. 

Вътре се обсъжда бюджет без числа, парите за лекарите, медицинските специалисти, за 

болнична помощ, без да има числа. Приема се бюджет ангро, партиите, които са в 

пленарна зала - ГЕРБ, ДПС и БСП не проявяват грижа към бюджета, каза Мая 

Манолова. Нашата воля е да приемем утре бюджета на НЗОК по начин, който ще е 

полезен на лекарите, ще приемем всичко най-необходимо, за да защитим здравето на 

хората в условията на ковид, допълни Манолова. 

Христо Иванов от "Демократична България" каза, че от няколко дена парламентът е 

взет за заложник, за да не се позволи технологично да се пристъпи към обсъждане на 

измененията в правосъдната система. Той обвини ГЕРБ и ДПС в извиване на ръце, а 

БСП все още лавира, като изрази надежда, че от левицата ще направят правилния 

избор. Трите групи са постигнали съгласие утре да се проведе заседание на правната 

комисия, след като това не можа да се случи днес. 

След повече от 13 часа заседание председателят на НС Ива Митева закри 

разискванията. 

 

www.btv.bg, 09.09.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/d-r-atanas-atanasov-finansovoto-sastojanie-

na-aleksandrovska-e-katastrofalno.html 

 

Директорът на Александровска: Няма да се съкращава 50% от персонала на 

болницата 

 

Д-р Атанас Атанасов обясни, че има предложения за обединение на някои клиники 
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 „Проверките в Александровска болница са одити, които ръководството на болницата 

поръча. Обикновено всяко ново ръководство стартира с ориентиране в ситуацията. За 

да разберем какво намираме възложихме одити“, заяви в предаването „Лице в лице“ 

Атанас Атанасов - изпълнителен директор на УМБАЛ „Александровска“. 

По думите му те са направени от независими външни експерти, които са имали задача 

да дадат обективна картина на търговското дружество. 

Финансовото състояние е катастрофално, тъй като счетоводната загуба надхвърля 70 

млн. лева, а просрочените задължения надхвърлят 35 млн. 

Това са тревожни данни, които поставят ръководството на лечебното заведение в 

сериозно предизвикателство как да бъде спасена от преустановяване на дейността тази 

толкова важна болница. 

 „Проблемите са много, те са свързани както с управленски решения, така и със самия 

модел на финансиране на системата“, обясни д-р Атанас Атанасов. 

Той заяви, че няма да се съкращава 50% от персонала, нито ще се съкращават на 50% 

леглата в болницата. 

 „Със заповед съм определил две работни групи, едната със задача да изработи 

оздравителен план, а другата да актуализира вътрешните правила за формиране на 

работни заплати“, обясни изпълнителният директор на Александровска болница. 

По думите му има предложения да се обединят някои от клиниките, които извършват 

дублиращи се дейности. Редукция на леглата ще има, но тя няма да е 50%, а ще бъде 

различна в различните структури, посочи още той.    

 

www.btv.bg, 09.09.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/predi-zimnija-sezon-zasilen-interes-kam-protivogripnite-

vaksini.html 

 

Преди зимния сезон: Засилен интерес към противогрипните ваксини 

 

Лекари съветват противогрипната ваксина да се слага най-рано две седмици след 

тази срещу COVID-19 

 

20% от хората в рисковата група да бъдат ваксинирани срещу грип тази година. Това е 

целта на национална програма, която цели да подобри профилактиката срещу сезонната 

инфекция. За да се постигне това ще са нужни над 290 хил. ваксини. 

По данни на националната статистика - тези дози са предвидени за малко под 1,5 млн. 

пенсионери. Целта на програмата е догодина ваксинационното покритие да се увеличи 

и 1/4 от пенсионерите да бъдат ваксинирани срещу грип. 

Кога и как се прилага противогрипната ваксина  

През последните 2 години 74-годишната Маргарита Желязкова се ваксинира срещу 

грип – по предложение на личния ѝ лекар. Споделя, че за този период не е боледувала 

от грип. 

Полага ѝ се безплатно, както и на всички останали хора над 65 г. Търсене при личните 

лекари вече има, казва д-р Михаил Михов. При тях ваксини вероятно ще има едва в 

края на октомври. 

По думите му пика на грипните вируси е от края на декември до средата на февруари, 

като най-доброто време за поставяне на доза е поне 1 месец преди това. При около 2200 

пациенти - той е поръчал около 150 ваксини. 

 „Нямаме данни как протича заразяването едновременно с грип и коронавирус. Моята 

препоръка е всички да се имунизират срещуCOVID-19, и с интервал поне 2 седмици – 

да се ваксинират и за грип”, обясни д-р Михов. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/predi-zimnija-sezon-zasilen-interes-kam-protivogripnite-vaksini.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/predi-zimnija-sezon-zasilen-interes-kam-protivogripnite-vaksini.html
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Когато ваксината срещу коронавирус е двудозова, противогрипната се поставя две 

седмици след втората игла. 

Търсенето и предлагането 

Запитвания за противогрипни ваксини вече има и в аптеките. Първите доставки се 

очакват в края на този месец. 

 „Всяка година продаваме между 120-140 хиляди ваксини. Последните години не 

достигат. Предишни години, преди доста, сме изхвърляли ваксини и нямаше особен 

интерес“, обясни собственикът на аптека Николай Костов. 

Миналата година за страната ни бяха осигурени 340 хил. дози противогрипни ваксини. 

Тази година са предвидени повече. 

 

www.actualno.com, 09.09.2021 г. 

https://www.actualno.com/society/vaucheri-za-postkovid-proceduri-poiskaha-ot-syuza-

po-balneologija-i-spa-turizym-news_1641440.html 

 

Ваучери за постковид процедури поискаха от Съюза по балнеология и спа туризъм 

 

Възстановяването на хората след Covid-19 да бъде финансирано от държавата и от 

работодателите чрез ваучери, а рехабилитацията да се извършва в балнеокомплекси. За 

това настояха от Съюза по балнеология и спа туризъм на осмия годишен конгрес в 

Разлог, съобщи БНР 

В Националния план за възстановяване и устойчивост здравният туризъм трябва да 

бъде категоричен приоритет, смятат от BUBSPA. 

Те настояват рехабилитацията след Covid-19 да се провежда в климатичните, балнео и 

медикал спа центровете, с ясно разписана от здравното министерство бюджетна рамка.  

"Хората не искат да стоят в болниците, а ние имаме информация, че се готви пътека за 

постковид рехабилитация, която да бъде на територията на болниците", заяви Сийка 

Кацарова, председател на УС на Съюза по балнеология и спа туризъм. 

Освен ваучерите за храна, на работодателите да бъде разрешено да изплащат част от 

работната заплата под формата на ваучери за рехабилитация и здравни процедури, 

настояват от браншовата организация. 

България е сред европейските държави, които закъсняват с мерките за преодоляване на 

Covid-19 и възстановяване на здравния статус на населението, посочи главният 

секретар на Европейската балнео и СПА Асоциация Чила Мезоси: 

"За съжаление, голяма част от държавите изостават в това да имат ясна калкулация за 

това, ако не направят постковид рехабилитацията навреме, какви биха били разходите 

след това и какви биха били щетите върху населението". 

 

www.zdrave.net, 09.09.2021 г. 

https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-

/n19136 

 

Страните членки на ЕС сами ще решават за бустерната доза, преди ЕMA да излезе 

със становище 

 

Страните членки на ЕС могат да пристъпят към свои планове за поставяне на трета доза 

ваксина срещу COVID, преди Европейската агенция по лекарствата ЕMA да излезе с 

регулаторно становище по въпроса. Това заяви завеждащият отдел „Биологични 

заплахи за здравето и ваксинационни стратегии“ при агенцията Марко Кавалери, 

цитиран от БНР. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/society/vaucheri-za-postkovid-proceduri-poiskaha-ot-syuza-po-balneologija-i-spa-turizym-news_1641440.html
https://www.actualno.com/society/vaucheri-za-postkovid-proceduri-poiskaha-ot-syuza-po-balneologija-i-spa-turizym-news_1641440.html
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-/n19136
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/-/n19136
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Той уточни, че на този етап се проучват данните, свързани с поставянето на бустерна 

доза от ваксината на Pfizer/BiNtech на 300 души 6 месеца след втората доза, а 

резултатите ще бъдат обявени след няколко седмици. 

Марко Кавалери заяви, че този подход се отнася за хора с отслабена имунна система и 

приоритет трябва да остане пълното ваксиниране там, където това е възможно. 

Освен доминиращия в момента вариант делта, експертите наблюдават внимателно и 

вариантите ламбда и мю, допълни Марко Кавалери. 

 

 

 

 

 

 

 


